

## Отговор, даден от г-н Рейндерс от името на Европейската комисия (30.8.2021)

Комисията е запозната с индивидуалните решения на Съединените щати, насочени към някои български граждани, и с мерките, предприети от България на 4 юни 2021 г. Комисията не коментира отделните вписвания, направени от Съединените щати. Що се отнася до върховенството на закона в България, Комисията наблюдава развитието на българската правосъдна система в контекста на годишния доклад относно върховенството на закона и последващите действия във връзка с него. Докладът относно върховенството на закона за 2021 г., приет на 20 юли 2021 г., обхваща ключови развития в държавите членки по отношение на правосъдните системи, уредбата за борба с корупцията, медийния плурализъм и други институционални въпроси, свързани с принципите на взаимозависимост и взаимоограничаване. В него се подчертава, че в България продължават да съществуват предизвикателства, по-специално по отношение на борбата с корупцията, където все още не са постигнати солидни резултати в областта на окончателните осъдителни присъди по дела за корупция на високо равнище, и също така се посочват санкции, наложени от Съединените щати по силата на Глобалния закон „Магнитски“.

Що се отнася до мерките, предприети от българските органи, Комисията разбира, че няколко граждани вече са оспорили пред Административния съд административния акт, използван от българското правителство за съставяне на списък на лицата, „свързани“ с гражданите, на които е наложена санкция, и че докато се чака решението на съда, изпълнението на административния акт е спряно. Комисията е в контакт с българските органи, за да установи всички елементи на този случай. Що се отнася до ограничителните мерки на ЕС, Съветът няма практика да налага санкции на граждани на ЕС.

Комисията е силно ангажирана със защитата на върховенството на закона в Съюза. Тя ще продължи да извършва мониторинг на България в контекста на механизма за върховенството на закона и при необходимост ще използва пълноценно наличните инструменти.